

## СТУДЕНТЫ - КОММУНАЛЬЩИКАМ

Итоги конкурса студенческих работ по научной тематике «Актуальные проблемы научно-технического и инновационного развития», объявленного в прошлом апреле префектурой ЮВАО, подведены 22 сентября 2006 года. Целью конкурса, по словам префекта ЮВАО Владимира Зотова, стали привлечение молодежи к работе по обеспечению инновационного развития ЮВАО в соответствии со стратегическим развитием Москвы и эффективное использование научно-технического потенциала вузов округа.

Всего на конкурс поступило 23 студенческие работы из восьми вузов, расположенных в ЮВАО. Финалистами конкурса стали студентки из Московского энергетического института и Московского государственного университета инженерной экологии.

Екатерина Очелкова (МЭИ) в своей работе предложила размещать мобильные снегоотвалы на территории промышленных зон, не вывозя снег на городские снегоплавильные установки. Ее предложение имеет два решения: самосвалы могут сгружать снег с помощью выстроженных на территории промзоны эстакад в снегоотвалы или же загружать снег в снегоотвалы фронтальным погрузчиком. Приведенные в работе студентки предварительные расчеты показали, что весьма эффективен и быстро окупаем первый вариант.

Во второй работе, выполненной Ириной Котляровой (МГУИЭ), представлена новая технология утилизации нефтепродуктов, попавших в почву, грунт или воду. Ее решение состоит в использовании нефтеокисляющих организмов (дрожжи и бактерии), которые способны утилизировать и перерабатывать до 60 процентов нефтепродуктов, загрязнивших территорию. Работа Ирины выполнена на примере наиболее поврежденных в экологическом плане районов ЮВАО - Капотни и Южно-портового.

Торжественная церемония награждения состоялась в здании префектуры ЮВАО.

**Ольга КУЛИКОВА**

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ «МС»

по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@zmail.ru

675-23-66

**«Я несколько месяцев не платила за квартиру, не делала взносов и по статье «добровольное страхование». Если бы в моей квартире произошел страховой случай, то возместили бы мне ущерб?»**  
*Нина СТРОГОВА, СЗАО.*

### РИСКНУТЬ ЭКОНОМИТЬ?

Главный специалист Городского центра жилищного страхования **Вера Лапкина** пояснила:

- В условиях договора добровольного страхования обозначено, что если человек не перечисляет очередной взнос, то действие договора приостанавливается. Например, взять такую ситуацию: с января по июль взносы выплачи-

вались, а за июль денежного перевода не произошло. Так вот, если в июле случилось несчастие, то в возмещении ущерба страховая компания вправе отказать. Как только взносы будут возобновлены, договор автоматически опять вступает в силу, но лишь с первого числа следующего за перерывом месяца.

При этом не обязательно оплачивать пропущенные месяцы. Но если возникнет страховой случай, то из суммы размер задолженности будет удержан.

Если вы заранее предполагаете, что за следующие месяцы вы не сможете перевести страховые взносы, то обратитесь в ЕИРЦ. Вам выдадут отдельную квитанцию на оплату.

Подробнее вы можете получить информацию по телефону Городского центра жилищного страхования: 238-04-94.

### ОТВЕТ ТРЕБУЕТ ДЕТАЛЕЙ

**«Какие льготы есть у пенсионера по возрасту при поездке на пригородной электричке?»**

*Ирина ПЕТРОВА, ЮВАО.*  
За разъяснениями «МС» обратилась к заместителю начальника Управления социального развития ЮВАО **Елене Башлыкковой**. Вот что она сообщила:

- Заочно ответить на такой вопрос нельзя, потому что мы не знаем всех нюансов конкретной ситуации. Ваша читательница должна прийти в районное управление социальной защиты по месту жительства на прием к специалисту, и он, изучив ее документы, даст подробное разъяснение.

### ПОД КАРАМЗИНА НЕ РОЮТ...

**«Когда будет сделан подземный переход по адресу: проезд Карамзина, дом 1?»**

*Надежда ЕГОРОВА, ЮЗАО.*

Как сообщили «МС» в управе района Ясенево, по указанному адресу строительство подземного перехода не ожидается. Но он появится совсем рядом: на улице Голубинской, 24, на месте, где сейчас находится регулируемая светофором «зебра». Работы по сооружению подземного перехода закончатся в 2007 году.

Ответ на этот вопрос по просьбе «МС» подготовили юристы Московского городского правового центра «Защита»:

- Трудовой кодекс в отличие от КЗоТ РФ не требует согласия профсоюза на увольнение по сокращению численности или штата. В данном случае увольнение работников, являющихся членами профсоюза, производится с учетом мотивированного мнения выборного профсоюзного органа. В соответствии со ст. 82 ТК РФ сначала работодатель обязан в письменной форме сообщить об увольнении по данным основаниям выборному профсоюзному органу организации не позднее чем за два месяца до начала проведения сокращения, а в случае если решение о сокращении численности или штата работников организации может привести к массовому увольнению работников, - не позднее чем за три месяца

### МНЕНИЕ ПРОФСОЮЗА - В СЧЕТ...

**«Увольнение работников по сокращению численности или штата работодателя обязан производить с учетом мотивированного мнения профсоюзного органа. Каким образом оно получается?»**

*Вадим ПИРОГОВ, ЗАО.*

ца до начала проведения соответствующих мероприятий.

Затем в соответствии со ст. 373 ТК РФ работодатель направляет в соответствующий выборный профсоюзный орган данной организации проект приказа, а также копии документов, являющихся основанием для принятия указанного решения.

Выборный профсоюзный орган в течение семи рабочих дней со дня получения проекта приказа и копий документов рассматривает этот вопрос и направляет работодателю свое мотивированное мнение в письменной форме. Мнение, не представленное в семидневный срок, или немотивиро-

ванное мнение работодателем не учитывается.

В случае если выборный профсоюзный орган выразил несогласие с предполагаемым решением работодателя, он в течение трех рабочих дней проводит с работодателем или его представителем дополнительные консультации, результаты которых оформляются протоколом. При достижении общего согласия по результатам консультации работодатель по истечении десяти рабочих дней со дня направления в выборный профсоюзный орган проекта приказа и копий документов имеет право принять окончательное решение, которое мо-

жет быть обжаловано в соответствующую государственную инспекцию труда. Государственная инспекция труда в течение десяти дней со дня получения жалобы (заявления) рассматривает вопрос об увольнении и в случае признания его незаконным выдает работодателю обязательное для исполнения предписание о восстановлении работника на работе с оплатой вынужденного прогула.

Соблюдение вышеуказанной процедуры не лишает работника или представляющий его интересы выборный профсоюзный орган права обжаловать увольнение непосредственно в суд, а работодателя - обжаловать в суд предписание государственной инспекции труда.

Следует отметить, что работодатель имеет право расторгнуть трудовой договор не позднее одного месяца со дня получения мотивированного мнения выборного профсоюзного органа.

## РЕЗОНАНС

### СНЯЛИ «ЛАПШУ» СО СТЕНЫ

«МС» опубликовала материал о том, что в районе Вешняки (ВАО) напротив рынка «Выхино» есть стена, которая сплошь обклеена объявлениями. Мы обзвонили, казалось бы, все инстанции, которые могли бы облагородить этот уличный объект. Обращались и в управу района Вешняки, в ДЕЗ. Но все интеллигентно уходило от вопроса о нецелевом использовании этой «китайской стены в лапше». Стражи порядка, стоявшие неподалеку от этой гигантской информационно-справочной доски, объяснили, что они «сторожат» уже другой округ - ЮВАО. А выход из перехода в сторону улицы Красной Казанец, где и красуется та стена, вотчина ВАО. И признались, что им еще ни разу не доводилось штрафовать расклеивщиков объявлений.

...И вот теперь стену не узнать - на ней почти нет объявлений. Так, кое-где попадаются двери «лапши». К стене приставлен милиционер.

Луч света на ситуацию пролила инспектор ОАТИ по району Вешняки **Марина Дукшина**. Оказывается, она выдала предписание МЖД как владельцу той территории, которую ограждает стена: под угрозой штрафных санкций очистить забор от несанкционированных объявлений в течение двух-трех часов.

...И ведь очистили.

коллективом, психологии и педагогики, профилактики травматизма, первой помощи при несчастном случае.

Помимо строительного был также создан студенческий отряд, занимающийся граффити, - талантливые ребята разрисовывали стены тепловых станций, заборы, гаражи, даря взамен привычного уныния яркие краски. А во время празднования Дня города появился еще и экспериментальный торговый отряд - студенты в заметных издали малиновых жилетах работали на открытых площадках, продавая всякую мелочь: сувениры, сладости... Торговый отряд планируется привлечь к работе весь год на всевозможных районных и окружных праздниках.

В этом сезоне в стройотрядах трудились более 80 человек. Впрочем, прошедшее время здесь неуместно: если раньше студенты работали только летом, сдавая объекты к 1 сентября, то теперь управы уже делают заказы на зиму - молодежи предстоит ремонтировать подъезды. А значит, ребята весь год будут иметь возможность заработать, выполняя действительно нужное всем жителям округа дело.

**Лидия ГРОМЕКА**

**«Имеет ли право пенсионер (не инвалид) получить частичную компенсацию при ежемесячном приобретении за свой счет лекарств на лечение гипертонии второй степени (затраты в год более пяти тысяч рублей)?»**

*Людмила СТАСОВА, ЗелАО.*

### РЕШЕНИЕ - ЗА ВРАЧОМ

Как нам сообщили по телефону «горячей линии» Управления здравоохранения Зеленограда, вопрос о бесплатном лекарственном обеспечении или же частичной денежной компенсации решает участковый терапевт или же врач-специалисты, работающие в поликлинике по месту жительства пациента.

### В МУЗЕЙ КИНО - ЗА КЛАССИКОЙ

**«Много лет ходила в Музей кино в здании Киноцентра на Красной Пресне. Можно было посмотреть замечательные фильмы прошлых лет. И вот недавно узнала, что этот кинотеатр в Киноцентре уже нет. Существует ли Музей кино? Если существует, где он теперь расположен?»**

*Марина ЕЛИСЕЕВА, Кузьминки.*

Вот что говорит, отвечая на этот вопрос, директор Музея кино **Наум Клейман**:

- Музей кино существует. Скоро у нас появится собственный дом с хранилищем для фондового собрания, с залом для киносеансов. А пока что фонду (более

400 тысяч единиц хранения) предоставила помещение киностудия «Мосфильм», за что мы очень благодарны ее генеральному директору **Карену Шахназарову**. Фонд займет целый этаж в третьем блоке. Фильмы уже показывались в Центральном доме художника на Крымском Валу, в двадцать первом зале и в киноконцертном (спасибо директору ЦДХ **Василию Бычкову**). В последние месяцы этого года зрители смогут увидеть ретроспективы выдающихся режиссеров мирового кино: **Масаки Кобаяси** (Япония), **Яна Немеца** (Чехия), **Аки Кауризмаки** (Финляндия), **Кшиштофа Кесьлевского** (Польша).

### КОНСЬЕРЖИ ЗАРАБОТАЛИ ПОВЫШЕНИЕ

**«Мы сами на свои средства организовали комнату для консьержки в подъезде. Она работает и получает деньги - 2500 рублей (без учета налога) от ДЕЗ. Но мы знаем, что на содержание консьержки из городского бюджета выделяется ежемесячно 4500 рублей. Кто должен возместить разницу?»**

*Надежда КАРПЕНКО, САО.*



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

По просьбе «МС» на вопрос читательницы отвечает пресс-секретарь Департамента ЖКХиБ **Марина Орлова**.

- Столичное правительство недавно повысило зарплату консьержам. Согласно ГП № 625 от 22.08.06 «Об утверждении расходов по содержанию дежурных по подъезду» с 1 сентября общие расходы будут составлять 8155 рублей в месяц. Из них зарплата консьержки - 4900 рублей (минус налог) при одноменном пятидневном режиме работы. Остальная сумма выделяется на технические содержание службы, ею распоряжается управляющая компания, в данном случае ДЕЗ.

### СЧЕТЧИК ЛЬГОТАМ НЕ ПОМЕХА

**«Я ветеран труда, недавно установил квартирный прибор учета воды. Сохранятся ли льготы по ее оплате?»**

*Владимир АЛЕКСЕЕВ, Зеленоград.*

Как нам сообщили в Зеленоградском ЕИРЦ, на основании «Порядка начисления платежей за коммунальные услуги в жилых помещениях по квартирным приборам учета», утвержденного мэрией 26 июня 2005 года, льготы сохраняются, и все льготники оплачивают 50 процентов от показаний счетчика.

**ЭКОНОМИ** СТРОИТЕЛЬНО - ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОМПАНИЯ МОНТАЖ И ОБСЛУЖИВАНИЕ СЧЕТЧИКОВ ВОДЫ

**Установка квартирных счетчиков воды**  
-специальные цены для льготных категорий граждан  
-выгодные условия при коллективных заявках  
-программа содействия малоимущим гражданам

**585-07-10** Пролетарский проспект, д. 1.  
**544-81-53** www.mosvodomer.ru  
Лицензия ГС-1-99-02-27-0-7724503932-011772-1

Как сообщила «МС» юрист **Елена Попова**, ваша квартира принадлежит вам на праве собственности, и она останется вашей, где бы вы ни жили. Согласно распоряжению правительства Москвы «О расчетах за жилищно-коммунальные услуги при временном отсутствии граждан по месту жительства» от 25 декабря 1995 года № 1260-РП счета за жилищные услуги предъявляются гражданам, являющимся нанимателями или собственниками жилья, и опла-

### ПЛАТИТЬ ИЛИ НЕ ПЛАТИТЬ? ВОТ В ЧЕМ ВОПРОС

**«У меня приватизированная квартира в Москве, прописана я в ней одна. Мне нужно переехать к отцу, которому 80 лет, в его квартиру. Что будет в этом случае с моей квартирой? Как оплачивать коммунальные услуги?»**

*Наталья БЕЛИНСКАЯ, САО.*

чиваются ими вне зависимости от факта проживания в квартире.

Такие виды коммунальных услуг, как водопровод, канализация, горячая вода, газ и вывоз мусора, оплачиваются гражданами по месту фактического проживания и пользования ими. При временном отъезде граждан они освобождаются от обязанностей по оплате этих услуг за весь период отсутствия.

### В диспетчерской дежурили:

**Е. Белостоцкая, Л. Громека, Н. Красова, Е. Крушельницкий, Г. Панин, О. Петрусева**